

合肥 2710 株"活化石"将获专属保护

星报讯(记者 王珊珊) 古树名木是历经风雨沧桑的"活化石",承载着生态演化的珍贵密码。作为一座绿色城市,合肥拥有丰厚的古树资源。记者获悉,该市登记在册的古树名木共2710株,包括名木12株、一级古树10株、二级古树55株、三级古树2633株。其中,最古老的树木已超千岁,最"年轻"的也逾百年。

为守护这份珍贵的"绿色记忆",《合肥市古树名木保护条例》(以下简称《条例》)日前正式发布,并将于今年12月1日起实施。该《条例》填补了合肥市在古树名木保护领域的法规空白,为古树名木的健康生长提供了坚实的法治土壤。

根据《条例》,在保护范围方面,散生古树名木的保护范围不小于树冠垂直投影外5米,古树后备资源保护范围不小于树冠垂直投影外3米。同时

明确,项目选址建设应避开古树名木及古树后备资源的保护范围。

在保护机制上,《条例》坚持原地保护原则,初步构建了古树名木和古树后备资源的分级保护巡查制度,压实养护管理责任。要求利用现代信息技术设置监测设施,对古树名木及后备资源进行病虫害、断枝、火险等多方面的动态监测。

此外,《条例》还鼓励挖掘古树名木及后备资源的历史、文化、生态与科研价值,推动建设古树名木公园、村庄和社区,开展生态旅游、科普教育等体验活动,聚力打造合肥特有的古树名木文化名片。

作为见证合肥岁月变迁的"会呼吸的文物", 古树名木的保护工作自2020年起已被纳入林长制 考核体系。此次《条例》的实施,将进一步筑牢城 市生态根基,让绿色遗产永续传承。

2025年绩溪县校园篮球比赛成功举办



近日,"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动 2025年绩溪县中小学生校园篮球比赛在绩溪县适之中学体育馆成功举办,来自全县初中和小学14所学校的代表队参加。比赛按城乡分中小学和

男女分组,以循环制按积分设置奖项。

在这场考验队员篮球竞技综合技艺和耐力、协作能力的比拼中,长安学校和桂枝小学的队员们表现尤为突出。经过激烈的角逐,长安学校包揽了乡镇初中男子和小学男女组三项冠军,桂枝小学包揽了城区小学男女组两项冠军。适之中学则凭借出色的表现勇夺城区男子组冠军。

"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动旨在推动校园体育运动的发展,并激发学生们的集体荣誉感和社会责任感。通过参与这次比赛,学生们不仅收获

了奖杯和荣耀,还增强了团队协作能力与社会责任 感,在提升身体素质和综合能力的同时,展示了他 们积极向上的精神风貌。

朱孝龙 曹开发

书香润童心 护苗伴成长

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 高静玉) 为引导青少年养成良好阅读习惯,远离不良信息侵害,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、关工委联合妇联在社区新时代文明实践站开展"绿书签·伴成长"青少年阅读活动,以书香为媒,为孩子们搭建健康向上的精神家园。

活动现场,社区志愿者首先通过生动案例 讲解如何辨别非法出版物、远离网络不良信息, 倡导大家自觉抵制盗版书籍,选择正版、健康的 阅读资源。随后,志愿者精心挑选了科普百科、 儿童文学等各类优质书籍,带领孩子们开展沉 浸式阅读。

此次活动进一步丰富了青少年课余生活,为青少年健康成长筑牢思想防线。下一步,石桥社区将持续开展更多形式多样的文化活动,让书香浸润社区每个角落,护航青少年茁壮成长。



11月9日,一辆物流货车在合肥市东二环与长江东大街交叉口突发自燃,现场残骸遍布、油污狼藉,严重阻碍交通。瑶海区环卫部门火速出击,经过紧急作业,将满是灰烬与油污的路面彻底清理干净,迅速恢复了道路的整洁与通畅。

记者 王珊珊 通讯员 方玉倩



针对居民反映的小区路灯损坏、照明不足等问题,近日,合肥市包河区望湖街道盛大社区联合辖区望湖南苑小区物业以精细化管理为核心,启动"微志愿——路灯专项修缮"行动,用"精准排查、快速维修、长效维护"的举措,为居民夜间出行筑牢安全防线。

记者 马冰璐 通讯员 李靖宇

